

EL ÁNCORA

DIARIO CATÓLICO-POPULAR

ESTO VIR FORTIS ET LABORA SICUT BONUS MILES CHRISTI JESU

Cada mes se celebrarán SEIS misas á intención de los suscriptores á EL ÁNCORA

¡OH, EL BUEN TONO!

II

En segundo lugar se ha procurado apartar de los ojos de los hombres todo cuanto pueda traerles á la memoria el recuerdo de Dios. Antes, y aun en tiempo de nuestros mismos padres, se tomaba como punto de honra, se consideraba como un deber colocar la divina imagen de Jesucristo en el lugar más visible y más frecuentado de la casa, en el comedor, en la sala, en el gabinete, en las piezas de distinción, en los amplios salones. Era de ver en aquellas casas y palacios cómo se hermanaban conforme á las fortunas de cada familia el arte y la piedad, la riqueza suntuosa y la devoción ferviente. Allí preciosas Inmaculadas de los mejores pinceles en magníficos marcos de oro y marfil, bellísimos cuadros de la Sagrada Familia ó de los hechos de Nuestro Señor Jesucristo ó de los Santos, lujosamente engalanados, ocupaban el lugar preferente y honraban con su soberana presencia los retratos de las personas ilustres de la familia ó las representaciones artísticas de los hechos heroicos de los ascendientes más gloriosos de la misma que hacían como la corte á las imágenes celestiales. Hoy se han arrojado estas imágenes de aquellos lugares, como si hoy no fuese útil y conveniente que se mostrasen en ellos y los presidiesen.

Entremos en una sala alhajada según el uso de nuestros días. Grandes y pesados cortinajes de riquísimas telas guardan sus huecos principales, como centinelas que vigilan la entrada de la luz. Ricos tapices de todo género, de mérito extraordinario, de la borfínisima cuelgan de los diversos muros. Allí en el testero vese el escudo heráldico de la familia: á sus lados y enfrente caprichos más ó menos artísticos de paisajes, cacerías, etc., cuando no, como á las veces acontece, alguna pareja enamorada que pudiera haberse pintado con alguna más ropa y en posturas menos provocativas. Sobre el suelo moellemente alfombrado, butacas y sillones, sillas y taburetes elegantes, variados y caprichosos colocados en artístico desorden, de modo que formen, por una parte, un conjunto verdaderamente estético y del gusto más refinado, y hagan por otra, merced á su machedumbre, casi imposible todo movimiento. En algún armario costosísimo de exquisitas maderas, primorosa talla, incrustaciones valiosísimas y combinaciones de ágatas y conchas y metales y lapislázulis de diversas clases, juguetes, juguetes no más: recipiente tan costoso para tales bagatelas! Allí niños de barro ó de porcelana enteramente desnudos; allí ridículos payasos en actitudes excesivamente cómicas; allí diminutas bailarinas en las que no se sabe qué es lo que más ha pretendido expresar el artista que las hizo, si la carencia de vestidos ó la falta de vergüenza; allí mil y mil chacherías y caprichos inventados por los dueños de los bazares para encanjar hacia sus comercios los rios de la riqueza pública. ¡Oh qué modas tan ridiculas! ¡qué modas tan anticristianas! Y eso que no quiero hablar de la profusión de espejos de

cuerpo entero y de medio cuerpo, de las almohadas y divanes estilo turco, de los relojes y candelabros con figuras más ó menos decorosas, de las pieles de animales más ó menos auténticos, de las cabezas de toros que podrían servir de muestra en la oficina de un tablero, y de otras mil zarandajas de esta clase que también usaban nuestros antiguos y que de suyo no serían reprehensibles si no por venir á sustituir á lo otro que de nuestros hogares han arrojado y por mostrar á la faz del mundo nuestra ligereza, nuestra superficialidad y, lo que es peor, nuestro olvido de Dios y la vergüenza que tenemos de confesarle.

III

Y ahora, concedida, como no puede menos de concederse, la verdad de cuanto llevo dicho, vamos á razonar un poco. Venid acá, padres y madres de familia. Voy á haceros una pregunta. ¿Teneis reparo en poner en vuestra casa, en las piezas más principales de vuestra casa, los retratos de vuestra familia, los cuadros en que se exhiben los hechos de vuestros ascendientes? ¿No es verdad que así? Y de cuando acá habeis dejado de pertenecer á la familia cristiana? ¿De cuándo acá habeis dejado de considerar á Jesucristo como vuestro Padre y vuestro jefe? ¿Desde cuándo acá ha dejado de representaros su divina imagen no un amigo sino el mejor, el más fiel, el más amante de los amigos? ¿O es que os avergonzáis: decidlo con la mano en el pecho y arrojando de vosotros toda hipocresía; no es verdad que eso os parece hoy, en este siglo del progreso y de la civilización, una deshonra? Si; tendríais vergüenza de colocar esta imagen en la sala en que recibís las visitas: bien es verdad que tal vez podría allí encontrarse con poco lionjera compañía. Pero no es esta la causa que os inquieta, no es esta la razón que más os mueve. La que más frecuente y principalmente alegáis es ésta: eso no se usa, eso no está de moda, no es de buen tono. Estas son las palabras sacramentales; estas son para vosotros la ley y los profetas. Y á fe, teneis razón, sí; teneis muchísima razón, pero razón contra vosotros, razón que aplasta, ¿lo entendeis? Ya habeis visto hasta dónde os ha llevado esta razón, hasta avergonzaros de Jesucristo. Y ya lo sabeis, lo dijo la Eterna Verdad: «Quien se avergonzare de mí delante de los hombres, veré que yo me avergonzare de confesarle delante de mi Padre, que está en los cielos.» Eatonces tampoco será de moda, ni de buen tono, el recibiros en la gloria.

Z.

NUESTROS CANTOS

SOBRE EL SALMO 88

Hermoso sol, que en medio de ese cielo
La vida vas midiendo á los mortales;
Bóvedas de cristal que á las del suelo
Dais ser con vuestros cursos celestiales;
Luna que el que, frío más que el hielo,
Gobernas en las noches desiguales;
Fieras deste desierto estadme atentas,
Así quedéis de flecha y arco axentas;
Sedme testigos fieles de mi canto
No tañido en la dulce arpa de Orfeo,
Mas en la de aquel rey ilustre y santo.
Del cielo nuevo Pindaro y Aiceo:
No de algún Dios fingido es de quien canto,
Ni de un fabuloso devaneo; [to,

Mas, pues me hizo hijo siendo esclavo,
Misericordias Domini cantabo
¿Por do comenzaré, bondad inmensa,
Este mar de mercedes que me diste,
Pues es el comenzalle hacerte ofensa,
Siendo infinito lo que en mí hiciste?
Yerra por cierto quien contallo piensa.
Pues ¡callaré! No, no, que amor resiste,
Y dice al alma: Puesto que no hay cabo,
Misericordias Domini cantabo
Fr. Malón de Chaide

NON PRAEVALEBUNT

Mueren las obras que el mortal levanta,
Y es cual debil relámpago su gloria;
Mas tú no mueres; sobre ruina tanta
Sientas segura la invencible planta
Y más que el tiempo abrazará tu historia.

No es tu fuerza vital invento humano,
Ni es de tu vida autor el débil hombre;
Es que Jesús, tu esposo soberano,
Al tenderte de tal divina mano,
Te dió su Corazón, te dió su nombre.

¡No triunfarán! Venidos á tu planta
Son trofeos de espléndida victoria
Cuantos el odio ó la ambición levanta
A mancillar de Cristo Iglesia santa,
¡Insensatos! los timbres de tu gloria.
(L. J. Muñoz, S. J.)

EL SOLDADO

Porque Dios y la patria lo han querido,
Va sonriente al horror de la batalla,
Y su cuerpo destruo la metralla,
Y su nombre se pierde en el ovido.

Solo, hambriento, desnudo y perseguido
Agita un pedón en la muralia,
Y su enemiga hueste le avasalla,
Muerto lo encuentra, pero no vencido.

¡Coronad de laureles al soldado
Que sólo al fin de la jornada espera,
De sus cien cicatrices adornado,

Con la frente rugosa y aitanera,
Para cubrir su pecho ensangrentado,
Unos jirones de la azul banderal
(Leopoldo Diaz.)

EL VATICANO Y EL QUIRINAL

Ocupado el trono que dejó vacante Humberto y ratificada la confianza á los ministros, las cosas han vuelto á quedar en el mismo estado que un mes atrás, sobresaliendo, como antes, la suprema Autoridad Pontificia en la Ciudad de los Papas.

Vuélvese á hablar de peregrinaciones con motivo del Año Santo; acuden de nuevo los fieles á postrarse á los pies del Vicario de Jesucristo, y ya sólo inspira interés lo que á la Santa Sede se refiere.

Mucho se ha fantaseado sobre supuestas aproximaciones del Quirinal al Vaticano, suponiéndose que la sacrilega usurpación de los Estados de la Iglesia (empezada en 1859 por las victorias de Francia sobre Austria, y consumada en 1870) estaba en visperas de quedar cancelada, gracias á la condescendencia de León XIII con Víctor Manuel III.

A los que esto sostienen cabe preguntar: ¿Quién debe ceder? ¿El derecho ó la iniquidad? La Cátedra de Pedro, la misma siempre después de 20 siglos, ó bien esa masa sacrilega que no ostenta más poder que la fuerza y que cada día está más desprestigiada?

El Vaticano no cederá, aunque así lo crean los masones y liberales: esto precisamente recuerda en estos días la prensa católica, repitiendo las palabras del *Syllabus*: «Una injusticia de hecho, aunque haya sido coronada por el éxito,

no perjudica en nada la santidad de la causa.» Por lo tanto el Vaticano no cede. En 1877 dijo Pío IX al universo: «El Romano Pontífice no será libre en el ejercicio de su cargo mientras continúe sometido á los dominadores de su capital.» Solo hay para El dos títulos posibles en Roma: ó soberano, ó cautivo.»

Como los italianismos no le reconocen todavía como soberano y le retienen sus bienes y derechos, continúa el cautiverio implantado por las sociedades secretas «Carbonaria» y «Joven Italia» é impuesto por el Gobierno del Piemonte.

LOS PROTESTANTES EN ZARAGOZA

Los periódicos ministeriales dan cuenta en la siguiente forma de la respuesta dada por el ministro de la Gobernación al gobernador de Zaragoza que le consultó si debía autorizar una asamblea protestante en aquella capital.

La Epoca:

«Al telegrama que le dirigió el gobernador de Zaragoza, relativo á la asamblea protestante que se piensa celebrar en aquella capital ha contestado el señor ministro de la Gobernación que no puede otorgarse el permiso por tratarse de una manifestación pública contra la religión del Estado, *anunciada aparatadamente*.

Podía consentirse una reunión privada, en la forma que las tolera la Constitución, respecto á las religiones que no son del Estado, pero no una asamblea en la forma que se ha anunciado la de Zaragoza.»

El Imparcial:

«El gobernador de Zaragoza se ha dirigido al ministro de la Gobernación preguntándole si autorizaba la asamblea que los protestantes desean celebrar en aquella capital.

El Sr. Dato contestó que no concede ese permiso por tratarse de una manifestación pública contra la religión del Estado, *anunciada aparatadamente*. El ministro estima que podía tolerarse una reunión privada en la forma que admite la Constitución, pero no una asamblea pública.

El Sr. Dato había recibido estos días telegramas de centros, corporaciones, de la prensa y de gran número de particulares de Aragón y de la colonia aragonesa de San Sebastián, rogándole no autorizase la celebración de esa asamblea.»

Al texto constitucional, malo y perverso, que viola del todo los derechos de la Religión católica en España, según protesta de la Santa Sede, que subsiste en todo su vigor, habrá que añadir de hoy en adelante el comentario del ministro de la Gobernación, que viene á agravar la maldad del precepto. Porque la Constitución no consiente manifestaciones políticas contra la religión del Estado; pero el señor Dato ha tenido cuidado de añadir, y así lo manifiesta por medio de los periódicos amigos, que «no concede el permiso por tratarse de una manifestación pública contra la religión del Estado, *anunciada aparatadamente*».

Que es como decirles á los protestantes que propagan en España la apostasía, el concubinato, las

uniones sacrílegas, la impiedad y el odio á las glorias patrias:

—No sedáis brutos y no me pongáis en el caso de negaros el permiso, apremiado por los avisos é protestas de las autoridades eclesiásticas y de los católicos, y amenazado por un conflicto de orden público. Reuníos privadamente y tratad á lo ancho, á lo largo y á lo profundo, de descatolizar y acabar con España; y aun si os viene en talento, congregaos en público, haciendo mangas y capirotos del precepto constitucional, que no haréis osanza nueva en España, y por mucho que corráis no llegaréis á la suela del zapato de cualquier ministro de la Gobernación, especialista en burlar leyes y hacer con ellas lo que no se puede decir. Pero nada de *anunciarlo aparatadamente*; porque aún no está el horno para bollos, y eso que nosotros trabajamos cuanto podemos para que sea fecunda vuestra propaganda y la de todos los que quieren barrer de España el amor á Cristo y á su Madre Santísima.

Esta es la verdad, aunque la disfracen ó la oculten los ministros, y merecen aplauso los católicos aragoneses, porque dejándose de mensajes y pedimentos legales, que son papeles mojados, han acertado con el único camino que nos queda á los católicos españoles para hacernos oír de los poderes públicos, enemigos de nuestra fe, mil veces peores que todas las sectas protestantes, todos los curas cansados de la castidad y la obediencia y todo el ejército de hambrientos que han reclutado con el oro de ingleses y alemanes.

JUAN ESTEVE.

INCENDIO EN POLONIA

De San Petersburgo comunican algunos detalles del incendio que se declaró en el convento de Yasnosgorak en Tohenstokhova, en donde se hallaban reunidos 30,000 peregrinos que de todos los puntos de la Polonia habían acudido para honrar la milagrosa imagen de la Virgen que allí se venera.

Al salir de la función de la tarde fueron lanzados muchos cohetes y fuegos de artificio, algunos de los cuales pegó fuego al remate de la torre del monasterio, después de algún tiempo cuando ya los peregrinos se disponían á partir por el ferrocarril.

Acudieron al punto con todos los habitantes al lugar del siniestro y comenzaron los trabajos para la extinción del fuego, unos con las bombas, otros arrancando las estatuas de la torre, así como las campanas, pero al propio tiempo hacía caer piezas de madera encendidas que hirieron á muchos.

Al fin se desplomó la parte superior de la torre cogiendo debajo gran número de personas.

De entre los escombros fueron retirados 5 cadáveres, 6 personas mortalmente heridas, 14 de gravedad y otras muchas levemente.

Hasta las seis de la mañana no pudo ser dominado el fuego, habiéndose logrado salvar la iglesia y el convento.

PRONÓSTICOS PARA 1901

Todos los años se publica por esta época en Londres un almanaque astrológico, conocido por el vulgo con el nombre de «Almanaque del papá Moore.»

El año pasado éste pronosticó para el actual una serie de grandes guerras, el asesinato de un monarca y un hambre espantosa en la India, predicciones todas que, desgraciadamente, se han realizado.

Las profecías formuladas para el año próximo, son muchas y muy curiosas.

En enero ocurrirá una extraordinaria agitación en Francia. La República sufrirá rudos embates.

En febrero y marzo surgirán graves acontecimientos en el Extremo Oriente, y habrá conatos de insurrección en la India.

En mayo Irlanda imitará la conducta de la India, sublevándose contra Inglaterra.

En junio los anarquistas darán que hablar, y el joven rey de España obrará acertadamente desconfiando de sus enemigos políticos.

Julio será el mes de las catástrofes. Sobre el globo entero caerá un diluvio de cataclismos y de desventuras. Los que acostumbren á visjar harán muy bien en no ausentarse de su casa.

En septiembre se recrudecerá el hambre en la India.

En octubre se notará agitación entre los derwiches.

En noviembre el reino de Holanda adoptará una actitud diplomática en extremo peligrosa. Las cancillerías europeas necesitarán hacer uso de toda su habilidad y sangre fría para evitar un conflicto.

En diciembre estallarán por todas partes insurrecciones, motines y huelgas.

Dios sobre todo.

LA GUERRA EN EL TRANSVAAL

Ingléses y boers

Paris 24.—En varios encuentros con los boers han sufrido las tropas del general Buller bajas de consideración especialmente la caballería.

En uno de los combates vióse muy estrechado el 5.º de lanceros, librándole una batería de campaña que acudió en su socorro.

—Los boers vuelven á ocupar la ciudad de Newcastle.

—El presidente del Estado de Orange, acompañado de una pequeña escolta atravesó el río Piennars, dirigiéndose hacia Machado Dorp, donde se reunió con el presidente del Transvaal, mister Kruger.

—A consecuencia de haber sido destruido por los boers en una extensión de cien yardas la vía férrea cerca de Danhauser, descarriló un tren mixto de viajeros y de mercancías.

—Según comunican del Cabo, la Comisión de hospitales ha recogido muchos testimonios de los cuales resulta que la asistencia médica es defectuosa; faltan medicamentos é instrumentos de cirugía, y los asistentes son en número insuficiente.

REBELIÓN DE LOS BOXERS

Rusia ensancha sus fronteras

Paris 24.—El teniente general ruso Grodekoff ha dirigido á su Gobierno la siguiente comunicación fechada el 14 en el Khabarovsk:

«Hoy cumplen 50 años que la bandera rusa fué izada en la embocadura del Amur, orilla izquierda, poniendo así los fundamentos de nuestra dominación sobre este gran río. Hoy, después de un serio combate, hemos tomado posesión de la orilla derecha del Amur y asegurado de este modo la reunión del cauce entero al territorio de la Rusia.

«El Amur es ya un río interior del Imperio y ha cesado de marcar la frontera con la China. La navegación queda libre y segura en la entrada principal de una vasta región.»

Termina dicho general rogando al ministro de la Guerra que transmita al emperador las felicitaciones del ejército del pueblo del Amur.

El Czar, después de leer el mensaje, dió esta contestación autógrafa:

«Doy gracias con todo mi corazón á los soldados rusos por su valiente comportamiento.»

Comentando el parte del general Grodekoff dice el *Novosti*:

«La ocupación de la orilla derecha del Amur es un acto legal y una compensación por las pérdidas que ha ocasionado á Rusia la movilización y el transporte de tropas á la frontera asiática.»

Suerte ignorada

Aunque todos los despachos posteriores á la toma de Pekin por las tropas aliadas han anunciado que todos los individuos de nacionalidad francesa habían sido encontrados sanos y salvos en las Legaciones, hay sin embargo un punto que sería importante aclarar.

Noticias de Cochinchina expresan que no todos los franceses de Pekin se encontraban en la embajada. Un destacamento importante de Marina guardaba el Hospital de San Vicente en la ciudad imperial para proteger á las Hermanas y á los enfermos incapaces de moverse. A efecto, el primer destacamento de socorro compuesto de 75 marinos del *Descarte*, y del *Entrocasteaux*, fué distribuido entre la Legación francesa, la catedral del Pei Tsan y el Hospital del Nan Tang que estaban más particularmente amenazados.

El teniente de navío Mr. Darcy, jefe del destacamento quedóse en la Legación con 30 hombres; el oficial Mr. Henry, con otros 30, en la Catedral, y Mr. Herbert, aspirante de 1.ª clase, con 15 hombres, en el Nan Tang.

Todo el mundo se pregunta qué ha sido de ellos, sin que se tenga todavía indicación alguna favorable respecto á su suerte.

La cuestión de China

En contestación á la proposición Li Hung Chang pidiendo que las tropas aliadas fuesen inmediatamente retiradas y que se entablasen negociaciones de paz, el Gobierno alemán ha declarado á su vez que no podía tomar parte en tales negociaciones á causa de la falta de plenos poderes en regla por parte de los chinos.

—Por su parte el Gobierno de los Estados Unidos ha comunicado á Li Hung Chang que para negociar la paz es preciso demostrar que existe en China un Gobierno competente para poner fin á las actuales hostilidades.

Cuando éstas hayan cesado el Gobierno norteamericano mantendrá relaciones con Li Hung Chang para llegar á una paz honrosa. Mientras tanto las tropas norteamericanas permanecerán en Pekin.

—De Shanghai comunican que según afirmación de los chinos el emperador continúa en Pekin bajo la protección de los aliados y que los japoneses se apoderaron de la emperatriz y del príncipe T'an.

Esta afirmación es contraria á lo manifestado ya por alguno de los ministros extranjeros en Pekin, de que la familia imperial y la Corte china se habían retirado en dirección del Oeste, probablemente en Sing han fu, provincia del Chen Si.

—El general Chaffec ha teleografiado á Washington diciendo que estima que pueden ocurrir todavía muchos combates en torno de Pekin y entre esta capital y la costa, siendo imposible fijar, ni aproximadamente, la fecha en que podrán retirarse las tropas norteamericanas de la China.

NOTICIAS GENERALES

El deseo de Su Santidad de que se instalen Circuitos Católicos de Obreros por todas partes, cunde de una manera admirable, y á los muchos que se han abierto en nuestra patria, hay que agregar el de Banavente (Salamanca), que á juzgar por el entusiasmo allí manifestado en pro de tan hermosa idea, será uno de los más completos.

A los pocos días de abierto el Circuito se acercaban á quinientas los inscripciones de socios, que ya pasan de setecientas.

Funcionan desde el primer día tres escuelas de adultos, dirigidas por los celosos maestros de las escuelas públicas, ayudados por el Clero, profesores de segunda enseñanza y por otras notables personas de la localidad.

Las autoridades eclesiásticas, y varias asociaciones católicas, han enviado telegramas al ministro de la Gobernación, para que no consenta que se celebre en Zaragoza la convención que proyectan las sectas protestantes.

Dicen de Cuenca que el 22 tomó posesión el nuevo Obispo, Sr. Sangüesa, habiéndolo hecho por delegación el dean de aquel cabildo.

Dentro de pocos días llegará el señor Sangüesa.

Quinientos obreros barceloneses que están sin trabajo se han reunido en un local de la calle del Campo Sagrado.

Trataron de allegar los medios para atender á sus necesidades.

La junta directiva de la Sociedad Las Tres clases de vapor gestiona del Ayuntamiento proporcione á dichos obreros alguna clase de auxilios.

El día 17 del corriente, se desencadenó en Ye-la un horroroso temporal.

Llovió torrencialmente, cayendo en abundancia piedra de gran tamaño.

La huerta quedó inundada, sufriendo grandes daños.

Cuatro obispos eléctricos destrozaron algunos viñedos, sin ocasionar afortunadamente desgracias personales. Grandes trochos de la tubería de aguas potables quedaron al descubierto.

En Jumilla, hubo que suspender la corrida de toros por causa de la lluvia, al matar el primero.

En la huerta son muchos los destrozos. Hay sitios con medio metro de piedra.

Dicen de Burriana que el día 22 por la tarde ocurrió un sangriento suceso en el término municipal.

El acequero Bautista Palomar, cumpliendo órdenes del alcalde, trató de impedir que levantaran las compuertas de riego los regantes Francisco Cabresa y dos hijos de éste.

Entre los regantes y Palomar se trabó una lucha, de la que resultó muerto el último de un tiro de revólver.

De los demás contendientes, uno resultó herido y otro contuso.

La población está indignada. Los agresores, que son vecinos de Villarreal y Cabaña se presentaron voluntariamente en el juzgado de Nules.

El alcalde de Villafafila comunica que, á consecuencia de haberse encerrado el día antes el ganado que se había de lidiar el día de San Roque, se promovió una alteración del orden público.

Los alborotadores, con picas y rejonas, se dirigieron hacia los corrales donde estaba el ganado, con el fin de darle suelta, cosa que consiguieron, á pesar de oponerse los concejales y otros vecinos.

Varios mozos, confundiendo el ganado con los ediles, picaron con un rejón al concejal Manuel Alonso y á otras varias personas.

Humberto tenía asegurada su vida en varias sociedades de seguros, y lo que su hijo tendrá que percibir de todas ellas, se eleva á la considerable suma de 36 millones de francos.

Era hombre previsor.

En subasta pública han sido vendidos el día 22 en Zaragoza los objetos embargados al Sr. Paraiso por falta de pago de la contribución, habiéndose adjudicado á D. Nicolás Escoriaza, vocal de la junta directiva de la Cámara de Comercio, por el importe de los recibos de los recargos.

BOLETIN RELIGIOSO

CALENDARIO

Sale el sol, á las 5'24.

Pónese, á las 6'38

MAÑANA

(238) 29 (129)

MIERCOLES

LA DEGOLLACIÓN DE SAN JUAN BAUTISTA

En este día degollaron á San Juan por su predicación contra los pecadores, mercedendo por esto la saña del terrible Herodes. Sucedió la muerte del Bautista el año 31 de Jesucristo, cuando él tenía 32.

INTENCION PARA ESTE MES

ORACION COTIDIANA

La paz de los pueblos por la Iglesia.

¡Oh Jesús miol por medio del Corazon inmaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazon.

Os las ofrezco en especial á fin de que mantengais la paz entre los pueblos cristianos.

RESOLUCION APOSTOLICA

Orar por la paz.

OFICIO DIVINO.—Día 29.—Feria 4. De la Degollación de San Juan Bautista. Encarnado *Doble mayor*. com. de Santa Sabina mártir. Vísperas com. de Santa Rosa virgen y de los Santos Fe lix y Ajaucto mártires.

CUARENTA HORAS

En las Capuchinas, continuarán las Cuarenta Horas, á santa Rosa y en sufragio de varios difuntos: exposición á

las seis; á las nueve y media misa cantada por la Rda. Comunidad; por la tarde los actos de coro y al anochecer meditación, estación y reserva.

CULTOS

En San Juan, se celebrará fiesta en conmemoración del martirio de San Juan Bautista. A las diez y media se cantará misa mayor con sermón por el P. Nicolás Rous, filipense. En dicho día puede ganarse indulgencia plenaria, solamente aplicable este año en sufragio de las almas del Purgatorio.

En San Jaime, al anochecer, la devoción de la Agonía del Redentor.

CORTE DE MARÍA.—En Santa Catalina de Sena, á la Virgen del Tránsito.

DE LA CAPITAL

Fiesta de S. José de Calasanz.

Los RR. PP. Escolapios celebraron ayer con imitada solemnidad la fiesta que todos los años dedican á su esclarecido Fundador.

En la misa mayor ocupó la sagrada cátedra el M. I. Sr. D. José Miralles, canónigo-archivero, quien pronunció un notable panegírico de aquel Taumatargo é iniciador de las Escuelas Pías en donde la enseñanza de la juventud estriba exclusivamente en las doctrinas de la verdad y de la moral. El orador tuvo períodos brillantes en elogio del Santo protector de los niños.

Por la noche el P. Españó se ocupó con elocuentes frases y conceptos sublimes de los frutos y espíritu de sacrificio de la benemérita institución de los escolapios.

El concurso en todos los actos fué numeroso y selecto.

La iglesia estaba adornada con delicado gusto y el altar mayor ofrecía un aspecto majestuoso por la profusión de luces colocadas con caprichosa simetría.

Nuevo altar.—En la capilla de la Sangre de la iglesia del Hospital ha sido ya colocado el altar de marmol regalado por la señorita D.ª María de los Dolores Mas y Roig de Llais d' es Plá del Rey, cuyo altar ofrece un hermoso aspecto.

El que desprecia á los pobres desprecia á Jesucristo.—(Sta. Jacinta de Marisotia.)

Descuido intolerable.—Días atrás denunciásemos que en la calle del Santo Cristo, adosado á los muros de la iglesia de Santa Eulalia y en frente de los balcones de las oficinas de la imprenta donde se imprimen EL ANCORÁ, existía un montón de escombros, y esta es la hora en que todavía no se ha retirado.

Como de cada día se observa que va aumentando aquel foco de inmundicia en el que figuran escrementos de personas, nos vemos de nuevo obligados á llamar la atención del señor Alcalde accidental, suplicándole que ordene sean retirados dichos escombros, pues son una prueba palpable de la poca y mala limpieza de las calles de la culta y bella ciudad de Palma.

Reunión.—En la celebrada últimamente por la Comisión de policía del Ayuntamiento se acordó proponer á dicha Corporación dar por subasta la limpieza de las calles de esta ciudad con el fin de mejorar este servicio.

En caso de quedar aprobado el dictamen la subasta se haría por barrios separados, á fin de que puedan ser diversos los postores.

Por ruinoso.—El Alcalde accidental Sr. Abrines dió ayer las órdenes oportunas para que se proceda al derribo de un trozo de alero de la antigua casa Consulado que amenaza desplomarse.

Recurso de alzada.—Con fecha de ayer fué remitido el Director general de Sanidad el interpuesto por ante el mismo D. Juan Mayol y Melondra contra un acuerdo del Gobernador civil de la provincia.

Obsequios.—Agradecemos á don Benito Pons y Fábregas el de remitirnos un ejemplar del discurso pronunciado por D. Jaen Alover en el salón de la Casa Consistorial el día 23 de Abril próximo pasado, ea el acto de ser declarado hijo ilustre de Mallorca el poeta y bibliófilo D. Jerónimo Rosselló y Ribera.

Igualmente damos las gracias al editor Sr. Tous por el cuaderno núm. 8 del *Portfolio de las Islas Baleares* con que nos ha obsequiado.

Dicho cuaderno contiene varias fotocopias de Pollensa, Alcudia, Felanitx, Inca y Manacor, con noticias históricas referentes á cada una de ellas.

Médico Cirujano.—Ha llegado á esta ciudad procedente de América el ilustrado Doctor en medicina y cirugía D. Miguel Ayala. Ha fijado su residencia en casa de su tía la virtuosa señora D.ª Dolores Ribera.

Le damos la bien venida.

De viaje.—Anoche se embarcaron á bordo del vapor *Mallorca* salido para Barcelona D. Joaquín Coll, teniente de ingenieros; don Antonio Guirós, capitán de infantería; D. Martín y D. Fernando Pou, D. Andrés Linares y otros.

Presupuestos.—En las secretarías de los Ayuntamientos de los pueblos de Sóller, San Lorenzo, Alayor, y Llubi, se hallan expuestos al público, á efectos de reclamación, los proyectos de presupuestos respectivos para el año 1901.

Guardia civil.—La de Algaída notifica haber puesto á disposición del Juez municipal de Montuiri, un sujeto vecino de este pueblo presunto autor del robo de una cruz de oro, una cadena de plata, cuatro sábanas y cuatro pesetas en metálico, llevado á cabo en una casa de aquella villa.

La de Alaró da cuenta de haber puesto á disposición del juez municipal de la misma á un sujeto por tentativa de violación y abusos deshonestos cometidos en una niña de unos nueve años de edad.

La de Sineu detuvo á un sujeto presunto autor de haber maltratado á otro de obra, produciéndole una herida y varias contusiones en la cabeza.

La de Santa Margarita fué denunciado al Alcalde de la misma un sujeto por infracción de las disposiciones de la referida autoridad.

La de Felanitx participa haber entregado al juez municipal de la misma á varios sujetos por sustracción de melones á un convecino.

Correos.—El vapor *Isleño* ha llegado á este puerto á las seis de la mañana, procedente de Alicante é Ibiza.

Datos estadísticos

Inscripciones verificadas en los Juzgados

Nacimientos

Días 24 y 25.—Varones 3—Hembras 4.

Defunciones

Día 25

Bonifacio Martorell Expósito, soltero, 25 años, Capuchinos, melena.

Francisca Bonnin Segura, casada, 35 años Herreria, asistolia.

Miguel Vidal Muntaner, casado, 69 años, Baratillo, cardiopatía.

Día 26

Magdalena Bordoy Zanoguera, soltera, 22 años, San Sardina, peritonitis tuberculosa.

António Comis Santó, viuda, 87 años, Salas comoción cerebral.

Augela Coll Nicolau, soltera, 64 años, La Soledad, cirrosis hepática.

Hospital civil

Día 26

Movimiento de enfermos.—Existencia anterior, 311.—Entrados, 2.—Salidos, 3.—Fallecidos, 2.—Quedan, 308.

SERVICIO Telegráfico

(De EL ANCORÁ)

Contra Mac-Kinley

Madrid 27 á las 9 n.

Telegrafían de Nueva York que los antiguos imperialistas continúan su campaña en contra de la candidatura de Mac-Kinley.

A pesar de ello, las apuestas se se hacen á favor de éste á tres contra uno.

Mr. Louis Wormser sigue manteniendo su apuesta de millón y medio de francos á 3 contra 1 y 2 y 1/2 contra 1, á favor de Mac-Kinley.

La cuestión de Oriente

Madrid 27 á las 9 n.

Los Estados Unidos se disponen á enviar nuevos refuerzos militares al Celeste Imperio, persuadidos de que urge resolver de un modo definitivo la cuestión del Extremo Oriente, y de que la diplomacia por sí sola es muy posible que no logre este resultado.

Defensa heroica

Madrid 27 á las 9 n.

Un despacho de Pekín, fecha 16, dice que los contingentes franceses, ingleses y japoneses consiguieron en la mañana de aquel día libertar á los europeos, que se defendían en la Catedral de Petang desde el comienzo del sitio de una manera verdaderamente heroica y sin poderse comunicar con los demás extranjeros.

Los defensores eran tan sólo 30 marinos franceses y 10 italianos.

Noticias extranjeras

El gobernador de Argelia ha presentado su dimisión.

Indicase para sustituirle en el cargo, á Mr. Vioent.

Está relacionado con el próximo viaje del ministro de Marina, el llamamiento de la escuadra á Tolón.

—El presidente de la República Mr. Loubet, según se asegura, prepara un Mensaje al Parlamento solicitando una amnistía general.

—Es inexacto como se ha dicho en estos días que se haya proyectado prolongar la Exposición después del 5 de Noviembre.

Telegramas recibidos de Burdeos dicen que en el barrio de Enrique IV, inicióse un incendio que tomó grandes proporciones, resultando quemadas 15 casas.

Viaje regio

Madrid 27 á las 9 n.

En vista de los incidentes ocurridos con los periodistas, quienes no han podido seguir en la escuadrilla para hacer la información del viaje regio, á causa de las intemperancias del señor Morgado, *El Imparcial* se ha hecho flotar el vapor *Alerta* invitando á que se embarquen en él, á los corresponsales de los demás periódicos.

—Una representación de las sociedades obreras de la Coruña, ha entregado á la Regente una solicitud de indulto para los campesinos que extinguen condena en Africa, motivada por los sucesos de Jerez.

—Se ha recibido un telegrama del señor Silvela, quien dice que la familia real ha desembarcado á las cuatro de la tarde.

La infante María Teresa también ha saltado á tierra, pues ya se encuentra totalmente restablecida de la enfermedad que durante los últimos días le han hecho guardar cama.

El té

Madrid 27 á las 10:10 n.

Coruña.—En la cubierta del buque *Giralda* se ha servido el té dispuesto por S. M. la Reina Re-

gente en obsequio á las autoridades.

El Rey ha visitado la falucha sanitaria y después desembarcaron con objeto de pasar á visitar los cuarteles.

Mañana zarpará.

Bolsa

Madrid 24 Agosto.

4 p 00 perpetuo interior	72 95
4 p 00 perpetuo exterior	00 0
4 p 00 amortizable	81 45
Cubas (86)	86 50
Cubas (90)	72 50
Banco de España	506 50
Tabacos	499 50
Francos	28 75
Londres	32 00

COMERCIO

ULTIMAS COTIZACIONES

Palma	DINERO
Crédito Balear	96'50
Fomento Agrícola	108'
Ferro-carriles de Mallorca	43'
Alumbrado por Gas	56'
Salinas de Ibiza	225'
Id. id. Obligaciones 6 p 00	104'
Id. id. id. 5 p 00	101'
Cambio Mallorca	4'
Bonos municipales	36'50
La Islaña Marítima	53'
Banco de Préstamos	

SE RECOMIENDA EL GRAN ESTABLECIMIENTO NUEVO DE SAN JOSÉ

DE
Ignacio Figuerola

—BRONDO 7-9 11 Y ESQUINA BORNE—

RICOS Y VARIADOS SURTIDOS EN CAMISAS CONFECCIONADAS Y A MEDIDA.

CUELLOS, PUÑOS ULTIMA MODA CORBATAS RICO Y VARIADO SURTIDO.

BISUTERIA EXTENSO SURTIDO. GÉNEROS DE PUNTO, MEDIAS, CAMISETAS.

LANERÍA SEDERÍA. ESPECIALIDAD EN GÉNEROS BLANCOS.

Y TODO CUANTO SE REQUIERE PARA EQUIPOS DE NOVIOS.

¡OJO!

Gran rebaja en los precios por final de temporada. 10

D. Lorenzo Perosi

SUS COMPOSICIONES SACRAS ORATORIOS

	Plas. Cts.
La Pasione de Cristo piano y canto	6'00
La Transfiguracione de Nuestro Señor Jesucristo, id.	6'00
La Resurreccione di Lazzaro, id.	7'00
Il Natale id.	7'00
La Resurreccione de Cristo id.	8'00
L'Entrata di Cristo in Gerusalem id.	7'00
La Strage degli Innocenti i.	7'00
In navitate de Nuestro Señor Jesucristo id.	2'50
Misa á tres voces id.	3'00
Id. de Requiem á tres voces id.	3'75
Confitebor tibi Domine id.	1'90
Misa. Te Deum Laudamus á dos voces.	2'50
Misa Pontificale á 3 voces.	3'75

Se encontrarán todas sus obras publicadas y que se publiquen contando esta Casa con un gran surtido de Música Religiosa. Ediciones económicas Peters Ricardi y otras. NOTA. Precios más económicos que en ninguna otra casa en toda clase de Música.

Almacen CASA PERELLO

UNION, 19, PALMA

Se sirven toda clase de pedidos sin recargo de Correo

ALQUILERES

Una casa con todas las comodidades apetecibles junto á la Cartuja de Valde-mosa.

Un segundo piso en la calle de la Soledad número 20.

Informarán Pelaires 105, portería.

Se alquilan los terceros pisos derecha é izquierda de la calle de Colón, número 34. En la farmacia de "San José", (Colón, 34), informarán.

DINERO A PRÉSTAMO

SOBRE BUENAS GARANTÍAS

Al 3, al 4 y al 5 por ciento de interés

Venta de fincas situadas en Palma y también hay algunas en la montaña y otras en el llano de esta Isla.

Compra y venta de censos

Para más informes dirigirse á la calle de San Miguel, número 39, piso segundo.

Fotografía

Se alquila la aparroquiada galería de la calle de Colón que tiene su entrada en la de Enrich núm. 6.

Informarán Enrich, 6, 1.º

Viaje de recreo

A LAS

MARAVILLOSAS CUEVAS DEL DRACH

Y VISITA AL LAGO DE LOS FRANCESES

descubierto por Mr. E. A. (1896) en el término de Manacor

IDA Y VUELTA EL MISMO DIA

Precios de entrada á las mismas

De una hasta cinco personas, 7'50 pesetas. Por cada persona de aumento, 1'50 pesetas.

El guía de las Cuevas vive calle de Artá, número 31.—Manacor.

OCASION

GLORIAS DE LA IGLESIA ESPAÑOLA

tres tomos en 4.º mayor

encuadernados en buen estado

Precio 20 pesetas

EN 20 DIAS
CURA RADICAL DE LA ANEMIA
Por el ELIXIR de SAN VICENTE DE PAUL



El Solo especialmente autorizado.
Para informes dirigirse á las
HERMANAS DE LA CARIDAD, 106, Rue Saint-Dominique, París.
GUINET, Farmacéutico-Químico, 1, Passage Saulnier, París.
Depósito General en España
HIJOS DE VIDAL Y RIBAS, Barcelona, y todas las Farmacias.

ORIGEN DE LA DEVOCIÓN AL NIÑO JESUS DE PRAGA

El año 1600 los religiosos Carmelitas fueron llamados á Bohemia por Fernando II que deseó la cooperación del R. P. Domingo de Jesús María, en la lucha que tuvo que sostener contra los protestantes. Después de la victoria ganada en la Montaña Blanca, cerca de Praga, el Emperador manifestó su reconocimiento al P. Domingo, haciendo una fundación de Carmelitas descalzos en esta ciudad.

En 1628, la princesa Polixéna Lobkowitz, sabiendo la pobreza en que estaban estos religiosos, se resolvió á conceder á aquel convento é iglesia un precioso tesoro que fuese para siempre su gloria y bendición, regalán-

HISTORIA

INTRODUCCIÓN EN ESPAÑA

DE LA DEVOCIÓN

AL

MILAGROSO NIÑO JESUS

DE PRAGA

PÁLMA

TIPOGRAFIA CATOLICA BARRAR
de Sanjulián, hermanos
1900

El culto católico, muy particularmente el culto de las sagradas imágenes, tiene algo de inmutable y perpetuo, que lo recibe de los inmutables dogmas y de la purísima moral del Cristianismo. Pero al propio tiempo se acomoda á las condiciones de tiempos, de países, de personas, del distinto grado de civilización de los pueblos; de tal modo que es admisible esa misma flexibilidad y variedad de formas, que en este culto se advierten; esto sin incluir para nada, ni dar cabida á abusos intolerables, ni á novedades peligrosas.

Para mejor apreciar lo que á muchas personas menos reflexivas les parece vulgar y un tanto supersticioso en algunos detalles del cul-

CORREOS

Itinerario de los correos marítimos entre la Península y las Islas Baleares.

SALIDAS DE PALMA

Lunes... 10 mañana para Ibiza.
Martes... 6 tarde para Barcelona, directo.
Miércoles... 9 mañana para Ibiza y Valencia y 2 tarde para Mahón (via Alcudia).

ENTRADAS EN PALMA

Lunes... 7 mañana de Barcelona; y 9 mañana de Mahón (via Alcudia).
Martes... 8 mañana de Ibiza y Alicante.
Miércoles... 9 mañana de Barcelona (directo); y 7 mañana de Mahón (directo).

Ferro-Carriles

Servicio de trenes para viajeros que girará en los caminos de la Compañía.

De Palma hasta Manacor y Felanitx, á las 7:40 mañana y 2 y 6:30 (mixto entre Empalme y Manacor y Santa María y Felanitx) tarde.
De Palma hasta La Puebla, á las 7:40 mañana 2:30 y 6:25 (mixto desde el Empalme) tarde.
De Manacor hasta Palma, á las 2:30 (mixto) 6:30 mañana y 5:45 tarde.

Puntos de parada y horas en que salen las diligencias correos de esta capital para los pueblos del interior de la isla.

Table with columns: Pueblos, P. de parada, HORAS (Salida, Lleg.). Lists destinations like Andraitx, S' Arracó, Capdeu, etc.

CASA PERELLÓ PIANOS ORTIZ ET CUSSO

GRAN MARCA

TODOS A CUERDAS CRUZADAS

La primera y única fábrica española que ha presentado los mejores Pianos hasta el día habiendo sido reconocidos como tales por todos los mejores pianistas de la Corte, de la Península y de esta plaza y la que en lo positivo y responsabilidad ofrece más ventajas, asegurando todos los pianos.

Además los siguientes: Estela, Bernareggi, Charrier, Hardt. Toda persona que alquile uno de los citados pianos, por la cantidad que se estipule en 2, 3, ó 4 años, se le Regalará el mismo al vencimiento del contrato.—Precios económicos.

TAMBIEN SE ALQUILAN USADOS Y ARMONIUMS ARMONIUMS Y TODA CLASE DE INSTRUMENTOS Se admiten pianos usados con nuevos

NOTA.—Se hacen toda clase de reparaciones en máquinas y teclados hasta de-clararlos como nuevos.

MUSICA EN TODOS GÉNEROS Y EDICIONES CASA PERELLO Palma - Union, 19

LIBROS DE LANCE

que se hallan de venta en la librería de Guasp, Morey 6

- S. Augustini Opera omnia 11 tom. g. fol. 70 pesetas.
Scio Biblia Sacra 5 tom. fol. pasta 22'50 id.
Duhauel Biblia 2 tom. fol. perg. 5 id.
Historia de la Reforma protestante traducida al castellano por D. Francisco de P. Antonio, 2 tomos pasta 2 pesetas.

Música Religiosa

TORRES.—Gran MISA FESTIVA sobre cantos eucarísticos, para grande orquesta y órgano; esta obra fué premiada en el Certamen Eucarístico de Valencia el año 1893 y estrenada en dicha Basílica el 25 de Noviembre del mismo año.
GOUNOD.—Tomo de Preludios y Fugas.—Célebre Gallia (Lamentación).—Misas en Do mayor, a 2 y 3 voces.—Célebre Misa de Santa Cecilia.
PEROSI.—Misa a 3 voces de granefecto.
MERCADANTE.—Misa a 3 voces.
PACCINI.—Gran Misa de Requiem.
MOZART.—
ROSSINI.—Stabat Mater.
UBEDA.—Juego completo de versos para Misas.
PADRE DAVIDE.—72 Fugas y Versos de estilo fugado.

WACHS.—La Capilla Católica para armonium u órgano.
VILBAC.—12 Ofertorios originales para armonium u órgano.
BERTINI.—Gran Método elemental, con encuadernación, 6 ptas.

Grandes existencias en la célebre Edición Peters. Métodos de piano y solfeo. Instrumentos de todas clases. —PRECIOS ECONOMICOS—
¡Novedades! siempre ¡Novedades!
Almacén Martorell
Jaime II, 103, Palma

NOTA.—Se admite cualquier encargo de los pueblos y se sirve con actividad.

Viuda de E. Banqué

Representación exclusiva en esta isla de los magníficos y arreditados

PIANOS CHASSAIGNE

Venta á plazos desde CUATRO DUROS mensuales en adelante.

Pianos económicos GUARRO ARMONIUMS E INSTRUMENTOS

banda y orquesta de acreditadas marcas. Música de todas clases y ediciones.

VENTA A PLAZOS sin entrada

NOTA: Se admiten pianos usados en cambio de nuevos.

COLON, 34.—PALMA

Placas del Corazón de Jesús



Benediciré las casas en que la imagen de mi corazón sea expuesta y honrada. Las personas que propaguen esta devoción tendrán escrito su nombre en mi corazón y jamás será borrado de él.

Artísticamente ejecutadas en COLORES SOBRE METAL Y EN RELIEVO para puertas de casas y habitaciones.

PRECIOS

Una placa. Ptas. 1
100 " " 85
1000 " " 750

Por 1,40 se remite UNA PLACA DE MUESTRA POR CORREO FRANCA Y CERTIFICADA.

Los pedidos, acompañados de su importe, diríjanse á DON FÉLIX ROMERO Y SACHAGA, CLAUDIO CORRELO, número 52, MADRID

ALMACENES MONTANER

2—Sindicato—2

La casa que presenta mayores surtidos. La que vende más barato. La que proporciona mayores ventajas á sus parroquianos.

Se expenden á precio sin competencia artículos especiales para trajes de señores Sacerdotes. Ornamentos Sagrados y Estatuaria religiosa de la casa «Vayreda.»

Obietera de Plata Menores especiales para el Culto Divino y servicio de mesa. Lencería y artículos de punto, Pañería y Novedades para Señora y Caballero.

Queda instalado en esta casa un departamento especial para la confección de trajes talarés y ornamentos sagrados.

ORO

Se desea adquirir toda clase de monedas de oro y alhajas del mismo metal. No fiarse de otros anuncios sin antes saber el precio de la casa.

Monjas, 16, Entresuelo.

La Farmacia SAN JOSÉ prepara la Magnesia efervescente San José y la expende en botes de dos reales y en papeles de 0'05, 0'10 0'15, 0'20 pts, etc.—Colón 34, Palma.

honrado, se consigue lo que se desea. Así puede decirse que el Santo Niño ha extendido su reino desde las playas del Atlántico, hasta las riberas del Adriático, del mar Norte al Mediterráneo, de uno á otro mar; siendo su reinado de amor y de bendición.
Dirijámonos, pues, á este pequeño Jesús, que lleno de bondad y de amor, concederá á los que le invocuen las gracias necesarias de salvación ó de curación; El llama á los niños pequeños para bendecirlos, y parece decir á los piadosos padres que vienen á arrodillarse ante su estatua: Mostradles este ejemplo, hacéme amar de estos pequeños, y cuanto más me honréis más os favoreceré.
¡Oh Santo Niño Jesús! ¡oh divino amigo! ¡oh hermanito precioso de los niños cristianos! ¡ojalá que todos pudiesen ir á Vos y quedar en vuestra compañía! ¡ojalá lleguen todos á comprender que nadie los ama ni puede hacerles tanto bien como Vos!

Con motivo de haberse colocado en la iglesia del Socorro la imagen del prodigioso Niño Jesús de Praga, creemos oportuno publicar en el folleto de EL ANCOR, una reseña histórica del mencionado Niño Jesús, tomada de La Voz Católica que ve la luz pública en Valladolid.
Esta hermosa imagen es debida al cincel del notable artista D. Miguel Castañanas, el mismo que hizo la que se venera en la iglesia de las Salasas de Barcelona y las de Valladolid, Oñate y otros varios puntos de España. Todo el mundo reconoce en él á un artista de especial inspiración para esta clase de estatuas.
La de la iglesia del Socorro fué bendecida solemnemente el día de San Agustín por el Excmo. é Ilmo. señor Obispo de la Diócesis, siendo padrinos los niños Agustín Gal Villalonga y Emilia Villalonga Alomar.
Por la noche, entre los acordes de hermosos villancicos á voces y orquesta fué llevada en procesión y colocada en uno de los altares de la Capilla del Sagrado Corazón.
28 de Agosto de 1900.

HISTORIA DE LA DEVOCION DEL NIÑO JESUS DE PRAGA. MONTANER Y CAZABAN. DE LA DEVOCION DEL NIÑO JESUS DE PRAGA. HISTORIA DE LA DEVOCION DEL NIÑO JESUS DE PRAGA. MONTANER Y CAZABAN.